
Vážení spoluobčané,
čas a  atmosféru vánočních svát-

ků má většina z  nás příležitost prožít 
v kruhu svých nejbližších a alespoň na 
několik dní zastavit kolotoč všedních 
dní, naplněných prací, povinnostmi 
a starostmi. Stojíme na prahu roku no-
vého, s letopočtem 2018. Mnozí z nás 
každoročně zahajujeme nový rok 
předsevzetími, která nás mají moti-
vovat „k lepším výkonům“ v osobním 
či profesním životě, ale jež stejně jako 
ta loňská zmizí nejpozději s  posled-
ním sněhem. Počátek roku bude ve 
znamení dokončení příprav velkých 
projektů, o  jejichž zdárnou realizaci 
se budeme podílet s  podporou za-
stupitelů i  vás občanů. Lze například 
vyjmenovat stavbu hřiště u  základní 
školy nebo opravu bývalé hasičské 
zbrojnice. Intenzivně se pracuje také 
na projektu přestavby návsi, stavba by 

měla být zahájena v  druhé polovině 
roku. Ještě důležitější než všechny ty 
stavby a  investované peníze samo-
zřejmě je, jak se v obci žije. Jestli se tu 
lidé potkávají, jestli mohou třeba spo-
lečně sportovat nebo se bavit. Myslím 
si, že ani v tomto ohledu nejsme v naší 
obci pozadu. Společenské aktivity 
jsou zejména zásluhou dobrovolné 
práce občanů, za kterou vám děkuji. 
S koncem roku bych rád také poděko-
val všem lidem z obecního zastupitel-
stva, ostatním členům kulturní komise 
a  pracovníkům z  obecního úřadu za 
jejich celoroční práci. Moc bych nám 
všem přál, aby se z Únanova nevytratil 
vzácný druh sousedské pospolitosti, 
aby pro nás byla naše obec opravdu 
příjemným domovem. K tomu může-
me přispět všichni, třeba právě tím, že 
uděláme něco pro ostatní. Není mož-

né na tomto malém prostoru vyjme-
novat všechno to, co nás čeká v nad-
cházejícím roce. I proto, že o mnohém 
ještě ani nevíme. Společně s  Vámi 
však pevně doufám, že rok 2018 bude 
k  naší obci přívětivý, a  my budeme 
svědky jejího dalšího rozvoje. K tomu, 
aby byl život v Únanově příjemný, bu-
dou směřovat všechna naše rozhod-
nutí. Moc bych nám všem přál, aby le-
tošní vánoční svátky proběhly klidně, 
měli jsme dost času pro své nejbližší, 
mohli jim také udělat radost a užít si 
všech zvyků a tradic.

Přeji Vám, ať se svými blízkými 
prožijete krásné vánoce, ať najdete 
pro ně i své sousedy vždy dobré slovo 
a vstřícný pohled, ať najdete pod stro-
mečkem víc než jen splněná dárková 
přání.

Ing. Vojtěch Fabík
starosta obce
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Zastupitelstvo obce se sešlo koncem měsíce listopa-
du. Zastupitelé se zabývali rozpočtovým opatřením, vzali 
na vědomí informace k zajištění poskytování poštovních 
služeb v obci Poštou Partner, schválili poskytnutí příspěv-
ku ve výši 2 040 887,39 Kč na akci „Prodloužení vodovodu 
a splaškové kanalizace pro 5 RD, Únanov“  Zájmovému 

Máme tu konec roku a s ním při-
chází doba vánoční, která by se měla 
nést v  duchu klidu a  pohody. Tak 
jako každý rekapituluje svůj uplynu-
lý rok, tak dovolte, abych i  já takto 
učinil za kulturní komisi. Jako první 
událost, kterou jsme pořádali, byl 
jednorázově obnovený Dětský ples, 
při kterém nás doprovodila skupina 
Klaxon. Následoval reprezentační 
ples Obce Únanov, který byl sou-
částí oslav 790 let od první písemné 
zmínky o obci. Zde nás doprovodila 
dechová skupina Kyjovanka a   mo-
derní tvorbu obstaralo Duo Dreams. 
Následovala slavnost Filipojakubské 
noci, která se uskutečnila na hasič-
ském hřišti vedle koupaliště za do-

FCC Znojmo, s.r.o. oznamuje termíny svozu komunálních odpadů, které 
jsou uvedeny v  příloze tohoto zpravodaje.  První termín svozu biologicky 
rozložitelných odpadů je 22.3.2018. Dochází ke změně frekvence svozu plas-
tu z měsíčního na čtrnáctidenní.  Vánoční stromky je možno odložit do zele-
ných kontejnerů nebo před své rodinné domky.

Osmnáctý ročník Tříkrálové sbírky se na znojemském okrese a celé České 
republice uskuteční od 1. do 14. ledna 2018. V tomto období navštíví vaše 
domácnosti i  skupinka únanovských koledníků, kteří budou do zapečetě-
ných pokladniček vybírat příspěvky od občanů. Tato sbírka se stala nedílnou 
součástí vánoční tradice a poselstvím dobré vůle, radosti a solidarity, která 
umožňuje veřejnosti podílet se v tento vánoční a novoroční čas prostřednic-
tvím Charity na pomoci osobám s mentálním a tělesným postižením, vážně 
nemocným, umírajícím, trpícím a sociálně slabým lidem.

sdružení obcí Vodovody a kanalizace Znojemsko a úplat-
né nabytí pozemků p.č. 5132/1, 5135/1, 5274 a  ½ části 
p.č. 2315/15. Jedním z  důležitých bodů prosincového 
zasedání zastupitelstva obce bylo schválení rozpočtu na 
příští rok. Ten byl schválen a obec tak bude hospodařit 
v příštím roce s částkou šedesát šest milionů korun.

provodu country kapely Sebranka. 
V květnu jsme vyrazili do Prahy na 
muzikál Mýdlový princ a v červnu se 
uskutečnil Dětský den v Losolosích. 
Na koupališti jsme koncem červ-
na zahájili prázdniny s  dechovou 
kapelou Skaláci a  večerní zábavou 
nás provázel Roman a  Jarda band. 
V říjnu nás čekaly dvě akce. Nejprve 
to byl VII. ročník Drakiády a o týden 
později tradiční Únanovské posví-
cení, kde v sobotu k tanci i poslechu 
hrála kapela Klaxon a  v neděli po 
vesnici a pod májí slovenská kapela 
Krásinka. V pondělí 4. prosince jsme 
s  dětmi ze základní školy rozsvítili 
stromeček a zapálili první svíčku na 
adventním věnci a tím zahájili letoš-

ní advent v naší obci. Druhou nedě-
li adventní se v kostele sv. Prokopa 
uskutečnil Adventní koncert, kde 
vystoupily děti z Dětského folklórní-
ho souboru Dyjavánek a děvčata ze 
Scholy z Horních Dunajovic. 

Do konce letošního roku nás čeka-
jí ještě tři akce. Tou první je Putování 
dětí za zlatým prasátkem, které pro-
běhne 23.12. a  bude organizováno 
ve spolupráci s mysliveckým spolkem 
Liščata. Mezi svátky a  to konkrétně 
27.12. si přijdou na své příznivci stol-
ního tenisu, pro které se bude konat 
vánoční turnaj. Turnaj začíná v  9:00 
v  místní Orlovně. Zváni jsou všichni 
amatérští hráči i  hráčky. Pro všechny 
zúčastněné bude připraveno občer-
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Vážení a milí spoluobčané. 
Obec Únanov pořádá dne 19. února 2018 zájezd do 

Městského divadla v Brně na muzikálovou retro komedii 
s písněmi slavné britské kapely The Beatles.

I přesto, že je toto představení vždy okamžitě vypro-
dáno, podařilo se nám zajistit 58 vstupenek do předních 
řad. Pokud tedy máte čas, chuť a zájem dobře se společ-
ně pobavit i zavzpomínat na dobu nedávno minulou, ne-
váhejte s rezervací a úhradou na Obecním úřadě v Úna-

nově. Nejpozději však do 11. ledna 2018! Cena běžné 
vstupenky je 660,- Kč,  pro studenty do 26 let a seniory 
od 65 let máme slevu na 443,- Kč. Odjezd autobusu je na-
plánován na 17:15 hod. od autobusové zastávky Únanov 
- náves. Předpokládaný návrat do 23:30 hod. Viz. plakát-
ky. Doprava bude již tradičně hrazena z kulturního fondu 
Obce Únanov.

Budeme se těšit s Vámi a na Vás. 
Za Obec Únanov Mgr. Jindřich Bulín 

stvení a  pro nejlepší i  poháry. A po-
slední akcí, ve které se bude kulturní 
komise letos angažovat je Silvestr 
2017. Uskuteční se v  sále Orlovny se 
začátkem ve 20:00 a  večerem bude 
provázet DJ Lukas. Vstupné je 50 Kč. 

Na rok 2018 máme zatím naplá-
novaný Reprezentační ples obce 
Únanov, který se uskuteční 2.2.2018 
od 20:00 v  sále Orlovny a  večerem 
nás bude provázet hudební skupina 

Fantazie. Těšit se můžete i  na boha-
tou tombolu. Na 14. dubna je naplá-
novaný výlet do Prahy na muzikál 
Muž se železnou maskou, zde jsou 
již všechna místa obsazená, takže 
všem zúčastněným můžeme popřát 
hezký kulturní zážitek. V neposled-
ní řadě bylo vysloveno přání udělat 
zájezd i na trochu jiné téma a padly 
návrhy na Země živitelku v Českých 
Budějovicích a nebo Flora Olomouc. 

Přednesenými návrhy se budeme 
dále zabývat a při kladných ohlasech 
více z Vás by se mohl i  tento zájezd 
uskutečnit.

Závěrem bych Vám všem chtěl 
popřát klidné a  radostné Vánoce 
v kruhu rodinném a úspěšné vykro-
čení do Nového roku, roku 2018, ať je 
lepší, než ten stávající.

Za Kulturní komisi 
Obce Únanov Josef Kovář
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Rok uplynul jako voda a  bylo tu 
opět naše tradiční posvícení. V le-
tošním roce se nám podařilo rozší-
řit naší únanovskou chasu o  další 
mladší členy, kteří bez problému za-
padli do naší party a aktivně se po-
díleli se starší chasou na přípravách 
naší posvícenské tradice.

Vše začalo již v pátek dopoledne, 
kdy se únanovská chasa v mužském 
složení vydala do lesa pro máj. Nut-
no podotknout, že v  letošním roce 
byla máj jedna z  nejdelších za po-

Druhou adventní neděli, 
10. 12. 2017, se v  kostele sv. 
Prokopa konal Adventní kon-
cert. Jako první vystoupily děti 
z  Dechového folklórního sou-
boru Dyjavánek Znojmo, kte-
ré zazpívaly převážně tradiční 
písně z  Moravy doprovázené 
na cimbál. Po nich vystoupi-
la Schola z  Horních Dunajovic 
s  repertoárem křesťanských 
písní. Na závěr pan farář všem 
popřál klidné svátky a pochvá-
lil vystoupení obou skupin. Dě-
kujeme všem za hojnou účast.
Za Kulturní komisi Obce Únanov 

Veronika Siverová

slední roky a  i přes veškeré problé-
my se nakonec vše zdařilo a máj se 
dopravila na své místo.

Mezitím se dámské osazenstvo 
věnovalo přípravám a  výzdobě or-
lovny, které pokračovaly v  sobotu 
zdobením máje a  májek. V pátek 
v podvečer zvala chasa své družičky 
na zavádění a  po té zdatní jedinci 
do ranních hodin ,,pro všechny pří-
pady‘‘ hlídali máj. 

V sobotu odpoledne se krásně 
nazdobená máj již hrdě tyčila do 

oblak. Na sobotní taneční zábavě 
předvedla mládež svůj nový tane-
ček, který pilně nacvičovala dlouho 
dopředu.

K tanci a poslechu hrála skupina 
Klaxon. Jako každoročně se zába-
va vydařila a  všichni zúčastnění se 
dobře bavili. Následovalo pro někte-
ré poněkud krušnější nedělní ráno, 
kdy se únanovská chasa zúčastni-
la slavností ranní mše v  kostele. Za 
vydatného zpěvu se poté chasa 
vydala se slovenskou dechovou ka-
pelou „Krásinka“ ke zvaní občanů 
na odpolední zábavu pod májí. Po-
časí nám opět přálo a podtrhlo tím 
i skvělou náladu všech. 

Na závěr chci poděkovat nejen za 
sebe, ale i za mládež, bývalým zavá-
dělcům, kteří nám byli opět oporou 
v  průběhu celého posvícení. Dále 
pak Obci Únanov a  všem sponzo-
rům, kteří nám na posvícení fi nanč-
ně přispěli. Velký dík patří rovněž 
celé únanovské chase, bez které by 
nebylo možné tuto tradici uskuteč-
nit. Těšíme se na další úspěšný rok 
tradičního únanovského posvícení!! 
A proto: AŤ ŽIJE POSVÍCENÍ 2018!!! 

Za únanovskou chasu 
Pikartová Anna
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Od zahájení školního roku uply-
nulo už pár měsíců. Naši prvňáčci 
umí počítat a  čtou ve slabikáři. Ten 
dostali v listopadu a už se určitě těší 
na své první knížky, které možná do-
stanou pod vánoční stromeček od 
Ježíška. Ty budou s radostí předčítat 
svým sourozencům, rodičům i praro-
dičům.

Naše škola od září 2017 pokračuje 
v  několika projektech, jako je Ovo-
ce a  zelenina do škol, Recyklohraní 
a soutěžíme s Panem Popelou. Nově 
dostávají naši žáci zdarma každý tý-
den krabičku neochuceného mléka 
z projektu Mléko do škol.

Cílem projektů je nejen zvýšení 
spotřeby ovoce, zeleniny a  neochu-
ceného mléka, ale také poukázat na 
správné stravovací návyky ve výživě 
dětí školního věku. Správnou výži-
vou můžeme bojovat proti mnoha 
civilizačním chorobám, zejména pro-
ti obezitě dětí, ale také proti srdeč-
ním chorobám zejména v pozdějším 
věku žáků.

V dalších projektech vedeme žáky 
k  uvědomění si správných posto-
jů ve vztahu k  přírodě, k  životnímu 

Tak jako každý rok i  letos se pořádala 8. října na Vel-
kém kopci v  Únanově pro naše mladé spoluobčany 
drakiáda. Letos navštívilo drakiádu spoustu dětí, které 
si přišly se svými draky, jak už vlast-
noručně vyrobenými, tak i  kupova-
nými, užít spoustu zábavy, radosti a v 
prvé řadě si hlavně „zalétat“. Přispělo 
k tomu také počasí a hlavně povětr-
nostní podmínky, které byly na pou-
štění draka ideální. Dráčkům se na 
obloze líbilo a  létali a  létali. Někteří 
vydrželi pouštět draka i  několik ho-
din. Pro děti i dospělé byl připravený 
čaj na zahřátí a v neposlední řadě si 
děti odnesly domů různé sladkosti, 
které jim připravila Kulturní komise 
obce Únanov. Tímto bych chtěl po-
děkovat Obci Únanov za její fi nanční 
zajištění. Doufám, že se vám  letošní 

prostředí obce, k předcházení tvorby 
zbytečného odpadu a  v neposlední 
řadě jeho správného třídění.

V naší škole máme sběrné místo 
pro drobný elektroodpad „červenou 
popelnici“, kde můžete odevzdat již 
nefunkční či nepotřebný odpad jako 
jsou: různé ovladače, hračky na bate-
rie, fény, kulmy, žehličky, tablety, mo-
bilní telefony, radiobudíky, autorá-
dia, meteostanice, nabíječky… dále 
vybité baterie = monočlánky a  jako 
poslední to jsou LED žárovky, výboj-
ky nebo úsporné kompaktní žárovky.

Určitě víte, že dvakrát za školní 
rok můžete s dětmi odevzdat do sbě-
rové soutěže s Panem Popelou starý 
papír a  staré nepotřebné obnošené 
oblečení. Při listopadové sběrové 
soutěži jsme fi rmě FCC dodali 8 600 
kg papíru, novin a časopisů.

V květnu 2017 nám skončilo 
„SponZoorství“ chovu nejmenší 
pouštní lišky FENKA v ZOO Jihlava. V 
novém roce 2018 bychom opět rádi 
podpořili chov nějakého nového ma-
lého zvířátka v ZOO Jihlava. Uvidíme, 
které zvířátko si žáci hlasováním vy-
berou.

drakiáda líbila, protože to bylo příjemné odpočinutí a se-
tkání s ostatními. Příští rok zase na kopci nashledanou.

Za Kulturní komisi Obce Únanov Vojtěch Pikart

Začátkem listopadu žáci 4. a 5. tří-
dy kreslili výkresy do výtvarné soutě-
že „Národní památky města Znojma. 
Všechna dílka byla opravdu zdařilá. 
Matěj Konečný zaujal porotu a získal 
Čestné uznání starosty města Znojma. 
Do konce listopadu čtvrťáci kreslili 
zahrádky do soutěže vyhlášené Čes-
kým zahrádkářským svazem na téma 
„Zahrádka pro všechny generace“. 
Nyní musíme počkat do ledna 2018 
na výsledky poroty. Se svými výrobky 
z  pracovní výchovy se letos účastní-
me soutěže vyhlášené nadací SOVA. 
Informace o této nadaci a její činnosti 
najdete na www.nadacesova.cz.

V tomto prvním čtvrtletí jsme 
s našimi žáky prožili hudební vystou-
pení pana Vojkůvky, se kterým jsme 
si všichni pěkně zazpívali a procvičili 
si své hudební vědomosti. Jeli jsme 
do brněnského divadla Radost na 
velmi pěkné představení dětského 
příběhu Mach a Šebestová.

Další významnou kulturní akcí 
bylo zahájení adventu na návsi. Slav-
nostní rozsvícení vánočního stromu 
obohatili svým vystoupením žáci 
naší základní školy.  Pásmo písniček 
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a básniček připravili žáci pěveckého 
kroužku a  žáci 4. a  5. třídy pod ve-
dením paní učitelky Polákové. Ne-
chyběly ani tradiční vlastnoručně 
vyráběné dárečky od dětí ze školní 
družiny.

Tak jako každý školní rok si i letos 
připravila školní družina vánoční díl-
nu, na kterou se těší jak žáci, tak je-
jich maminky a  dokonce i  babičky, 
které rády tvoří se svými dětmi.

Čtvrtá třída prožila třetí ročník no-
vodobé tradice „Cesta Betlémského 
světla“ = poselství šíření předvánoč-
ního pokoje a míru. Plamínek světla 
z místa narození Ježíše Krista je sym-
bolem lásky, vánoční radosti a nadě-
je.

Celá škola byla v  prosinci pohl-
cena prací a  přípravami školního 
vánočního jarmarku. Každá třída se 
učila a přitom vyráběla výrobky a de-
korace k  prodeji i  výzdobě prostor 
školy. Mikulášská nadílka v základní škole

Kalendářní rok je u konce, a pro-
to mi dovolte, abych vám jménem 
svým, ale také jménem všech za-
městnanců ZŠ i  našich žáků popřá-
la: Šťastné a  požehnané vánoční 
svátky plné lásky a rodinné pohody. 

Do nového roku 2018 vstupte plni 
optimismu, síly a  chuti přijímat ži-
votní výzvy. Těšte se pevnému zdra-
ví a  mnoha osobním i  pracovním 
úspěchům.

Mgr. Věra Jantošová

Co nám přineslo období od posledního setkání? Nové 
děti už jsou celkem zvyklé, už nepláčou. Jenom jim ještě 
dělá problém podřídit se kolektivu a řádu školky – hraní 
a dopolední činnosti, svačina, pobyt venku, oběd, odpo-
lední odpočinek, svačina a odpolední činnosti. Nevydrží 
sedět na židličce v jídelně, neustále pochodují po jídelně. 
Při oblékání teď v zimním období se paní učitelky pořád-
ně zapotí.

Nejraději si děti hrají s legem, kuchyňkou, magnetic-
kou stavebnicí, malují štětcem; hodně rády cvičí, tancují, 
zpívají. Předškoláci taky lego, traktory, knihovnu, spole-
čenské hry; docela rádi malují, stříhají – i  když některé 
děti se s nůžkami ještě moc nekamarádí; je na to třeba 
dohlédnout, rovněž na správné držení tužky, to přede-
vším. Ale celkově téměř všechny děti chodí do školky 
rády. Některé se ještě po ránu snaží protestovat, zkouší 
maminku, zda povolí; a když ne, smíří se s tím a celý den 
si ani nevzpomenou.

Daří se nám plnit akce a aktivity, které jsme si naplá-
novali, některé i  s rodiči: sběr starého papíru, fotogra-
fování dětí s  vánočním motivem, děti s  rodiči vyrobili 
do předzahrádky nápadité strašáčky; s  rodiči jsme vy-
ráběli semínková krmení pro ptáčky na zimu, tři tatín-
ci a  jeden dědeček nám vyrobili dřevěná krmítka, děti 
sbíraly kaštany pro zvířátka na zimu – předali jsme je 
myslivcům; letos jsme pořádali už 7. Svatomartinský 
průvod, na který maminky napekly velice dobré mar-

tinské rohlíčky a paní učitelky dětem do balíčku perníč-
ky, rodiče pomáhali dětem s výrobky na vánoční dětský 
jarmark, přijelo za dětmi divadlo Rolničky a Hvězdička 
s  pohádkou Farma zvířátek a  Loupežník Třeštipírko, 
navštívili jsme výstavu podzimních plodů v kostele, na 
kterou děti přispěly krásnými slunečnicemi a ovocnými 
stromy, předškoláci začali jezdit do Znojemského di-
vadla – zhlédli dvě pohádky - O křišťálovém srdci a  O 
Sněhurce a sedmi trpaslících; pěknou spolupráci máme 
s Mysliveckým svazem – pan a paní Wieznerovi dochází 
do školky a pomáhají nám vést děti k pěknému vztahu 
k přírodě, ke zvířátkům, šetřit přírodu – nová kamarád-
ka ponožka Boženka se ujala dětí a seznamuje je s pra-
vidly chování v přírodě, jak se starat o zvířátka v zimě, 
pozvala děti na zimní vycházku, která byla zakončena 
hledáním pokladu. Samozřejmě přišel za dětmi i Miku-
láš se svými pomocníky čertem a  andílkem. Ve školce 
nabízíme rodičům možnost nechat vyšetřit u dětí zrak 
a řeč. Nesmím zapomenout na úžasné vystoupení rosic-
kých dudáků s pořadem „Vánoční koledování s dudáky“ 
plném vánočních koled, písniček z pohádek i písniček 
lidových; hlavně se děti seznámily, jak dudy vznikly 
a jak vypadají a jak zní v různých zemích.

Vyvrcholením adventní doby – čekání na Ježíška, je 
rozsvícení vánočního stromu na školkovém dvorku. Děti 
si připravily pásmo zimních a vánočních básniček, vánoč-
ních písniček a  hlavně vánočních koled. Po vystoupení 
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Moji milí, opět nám začala doba ra-
dostného očekávání – doba adventní. 
Čas, kdy se máme připravit na oslavu 
veliké události, kterou je narození Je-
žíše Krista. Má to být doba nejen ra-
dostného očekávání, ale také zároveň 
očekávání aktivního. Tedy, že čas oče-
kávání chceme naplnit dobrem kona-
ným z lásky k Bohu i bližnímu. 

Když jsme slavili mši svatou o  1. 
neděli adventní, zazněla nám při ní 
prosba: „…aby nám prožití advent-
ní doby pomohlo přiblížit se k Bohu 
i k sobě navzájem.“ Myslím, že cestu 
ke vzájemnému přiblížení se k sobě 
navzájem – s Bohem i mezi s sebou 
v  našich lidských vztazích – nám 
ukazují naši „průvodci“ adventním 
obdobím sv. Mikuláš a Panna Maria. 
Oba totiž svým příkladem ukazují na 

Je 4. prosince a  začal advent. Na návsi je vystoupe-
ní dětí ze školy a nápoje pro každého a také perník pro 
děti. Na sedmnáctou hodinu se přesouváme do našeho 
kostela svatého Prokopa. Příběhy o svatém Mikuláši při-
pomněl pan farář Váša. Jak vhodil váčky s penězi chudé-
mu člověku, který měl tři dcery. Když neměla v dřívějších 
dobách dívka věno – peníze – nikdo ji nechtěl, nevdala 
se. Mikuláš dělal vše tajně, aby jej nikdo neodhalil. Také 
pomohl lidem při hladomoru. 

Děti pěkně poslouchaly a  společně jsme přivolali 
svatého Mikuláše s andílky. Mikuláš povzbudil děti i do-
spělé k dobrým skutkům a k lásce k sobě navzájem. Vy-

se předškoláci vrhli do prodávání svých výrobků, tohoto 
úkolu se zhostili velice dobře; přítomní mohli ochutnat 
vánoční cukroví od maminek a také pomazánky ze školní 
kuchyně – po obou se jen zaprášilo; každoročně pomá-
háme dobré věci – prodáváme výrobky Chráněných dí-
len ze Znojma. Štědrý den ve školce nastal už 18. 12., aby 
si děti mohly s novými hračkami pohrát.

V závěru bych chtěla poděkovat všem, kteří nás pod-
porují a  pomáhají uskutečňovat akce a  aktivity. Přeji 
všem šťastné vykročení do nového roku 2018, ať se všem 
plní jejich přání a sny; přeji zdraví, radost a spokojenost.

Za kolektiv mateřské školy
Vlasta Balíková, učitelka MŠ

Boha. Sv. Mikuláš svojí štědrostí vůči 
bližnímu, Panna Maria zase svojí po-
korou v přijetí Božího plánu se svým 
životem, kdy tento Boží plán s  lás-
kou přijímá za vlastní v  pokorném 
podřízení se Bohu. Jejich ctnosti – 
štědrost a pokora, myslím si, že nám 
umožňují vstoupit nebo alespoň se 
přiblížit k  tajemství narození Božího 
Syna Ježíše Krista. Vždyť dar vtělení 
a  narození Ježíše Krista, kdy se Bůh 
stává člověkem je důkazem té nej-
větší štědrosti, které můžeme být 
svědky, když Bůh sám obdarovává 
nás. Nás chudé, abychom duchovně 
zbohatli. Kdy v hluboké pokoře Boží 
Syn přichází na tento svět jako malé 
bezbranné dítě a tak nám projevuje 
úctu, kdy naše lidství svým vtělením 
obdarovává velikou důstojností. 

zval všechny, ať se podívají na oblohu, na které září mi-
liony hvězd. A právě o vánocích se hvězdy rozzáří jako 
kdysi u  Betléma. Potom všechny Mikuláš pozval, aby-
chom se chytili za ruce a spolu se pomodlili Otče náš. 
I když to ještě někdo neumí, byl to silný okamžik, který 
si budou pamatovat. Každý se jistě snažil vložit kousek 
svého srdíčka. I Mikuláš byl spokojený a dětem rozdal 
balíčky. Ještě Mikuláš poprosil, ať je nechají odejít za 
zvuku písničky a nehrnou se hned za ním. A povedlo se, 
všichni jsme počkali. Příští rok jistě zase svatý Mikuláš 
s anděly přijde.

Zdeňka Vybíralová

A tak snad i pro tyto hluboké sku-
tečnosti má být naše adventní doba 
dobou radostného očekávání napl-
něného dobrem – štědrostí a dobro-
tou vůči bližním z úcty a lásky k nim. 
Či pokorou před Bohem, který Panně 
Marii, ale i  pro každého z  nás učinil 
veliké věci… 

Kéž je v nás toto vědomí stále živé 
a stane se nám trvalou posilou v naší 
snaze o  vnitřní proměnu našeho ži-
vota k  větší Boží cti a  slávě a  nám 
k věčné spáse. 

Přeji každému z  Vás Boží požeh-
nání a pokojné prožití zbývající doby 
adventní a  času Vánoc. Ať radost 
z  narození Ježíše Krista zůstává naší 
stálou radostí. 

S požehnáním pro všechny… 
P. Stanislav Váša
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Podzim v  našem kynologickém 
klubu se nesl ve znamení fi nální fáze 
příprav na zkoušky, které nás čeka-
ly 28.10. Zkoušky byly vypsány dle 
národního a  také mezinárodního 
zkušebního řádu a  takovým se říká 
zkoušky kombinované. Podařilo se 
nám v klubu na tyto zkoušky připra-
vit osm pejsků, dva další se připojili 
z  Kynologického klubu Ostrovači-
ce pan Novotný a paní Gschgwindl 
z rakouského Retzu, takže jsme měli 
poprvé účastníka z jiného státu. Na 
zkoušky byl delegován Moravsko-
slezským svazem rozhodčí pan Alois 
Pouč z Vyškova. Kdo si vzpomíná, tak 
foukal velice silný vítr a pořád zesilo-
val, takže nás na pachových pracích 
čekala větrná loterie. V osm hodin 
se začínalo nástupem a  kontrolou 
pejsků a dokumentů, které jsou dů-
ležité pro pozdější přiznání zkouš-
ky a  pro chovnost. Poté již jsme se 
přesunuli do míst, kde měly proběh-
nout pachové práce. Vítr byl velice 
siný a  tak začala stoupat nervozita, 
jak si pejsci poradí a jak to dopadne. 
Jako první šli do boje mladí pejsci 
ve zkoušce ZM (základní minimum). 
Stopa vlastní, kterou si psovod šla-
pe sám, 150m dlouhá, jeden deva-
desáti stupňový lom a  stopa je za-
končena předmětem z textilie, který 
pejsek musí označit zalehnutím, za-
sednutím. Hana Rujzlová s Aspidou 
Kabeco si vyčuchali 48b. z  50 mož-
ných. Petr  Illek a Gaia, fenečka nám 

hárala, ale i  tak dala pěkných  39b. 
Jako třetí nastoupil Milan Urbánek 
a  Darr Ethen, pěkná stopa a  47b. 
Takže začátek pro mladé pejsky do-
padl dobře. Pak už se začalo přiost-
řovat. Stopy, které šlape kladeč, tu-
díž cizí osoba a  psovod ani pejsek 
neví, kudy stopa vede a kde se lomí. 
Jako další se ve zkoušce IPO 2 vy-
dal Roman Šindelář a  Garo Monur. 
Jde o cizí stopu 600 kroků dlouhou 
se dvěma lomy a  dvěma předmě-
ty, které pejsek musí najít a  ozna-
čit zalehnutím, zasednutím. Garo 
šel pěkně s  nízkým nosem, trochu 
nepřesnosti na druhém lomu a  ve 
třetím úseku. Výsledná známka 85b. 
(ze 100 možných), byla dobrým za-
čátkem pro další části zkoušky. Jako 
poslední vyrazili na nástrahy stopy 
Vlastimil Karpíšek a Omega Anrebri. 
Chtěli se porvat s  nástrahami sto-
pařské speciálky Fpr3. Jde o cizí sto-
pu 1000 kroků dlouhou, pět úseků, 
čtyři lomy a  na stopě tři předměty 
z  rozdílných materiálů, kůže, dřeva 
a textilu o velikosti 10x3cm. Omega 
šla klidně s  nízkým nosem a  nebýt 
ověřování na čtvrtém lomu a  křivé 
zalehnutí posledního předmětu, 
mohla být výsledná známka vyšší. 
I tak Omega získala 89b. (100). Dá 
se říci, že naši pejsci si vedli výteč-
ně. Některé čekaly další dva oddíly 
zkoušky, poslušnost a obrana.

Poslušnost je ověřování souhry 
psovoda a  pejska. Pejsek musí být 

ovladatelný a základem je přivolání. 
Další důležitou součástí poslušnos-
ti je chůze u nohy, kdy pejsek musí 
páníčka radostně sledovat a jeho lo-
patka kopíruje nohu psovoda. Aport 
- jedná se o  přinesení odhozené 
dřevěné činky, kterou zase musí pej-
sek uchopit a přinést před psovoda, 
kde si sedne a  odevzdá. Další částí 
poslušnosti je, že pejsek na povel si 
sedne, lehne nebo vstane. Součástí 
poslušnosti je i  dlouhodobé odlo-
žení, kdy pejsek je schopen ležet na 
místě sám i  několik desítek minut. 
Na závěr překonává různé překážky 
dle náročnosti stupně zkoušky. Tak-
že je toho opravdu hodně co musí 
umět. Všichni našimi nástrahami po-
slušnosti prošli.

Zkouška ZZO (zkouška základní 
ovladatelnosti): 
• Dana Malá - Megi z Buchlovských 

hor 56b. (ze 60 možných)
• Lukáš Matějíček Tara 52b.
Zkouška ZM: 
• Aspida Kabeco a Hanka 44b. (z 50 

možných)
• Gaia a Petr 49b. (50) 
• Darr a Milan 45b. (50)
IPO2: 
• Garo a  Roman 76b. (100 mož-

ných)

Posledním oddílem třístupňové 
zkoušky, na kterou se nejen pejsci 
těší, je obrana. V ní musí pejsek pro-

Podzimní zkoušky
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V Únanově se hraje úspěšně divize, nejvyšší soutěž kra-
je! Krajské soutěže ve stolním tenisu ročníku 2017/2018 
jsou ve své polovině. Při pohledu do tabulek je zřejmé, že 
s výsledky všech mužstev panuje spokojenost.

V únanovské orlovně se hrají dvě soutěže. V nejvyšší 
krajské soutěži divizi si úspěšně vede B družstvo hrající 
v základní sestavě Vybíral Pavel, Vybíral Matouš, Ondrov-
čák Miroslav, Kříž Bohumil.

V krajské soutěži KS II naplňuje očekávání E družstvo 
v sestavě Hruška Petr, Kazdera Pavel, Zimek Jaroslav, Ko-
vář Josef, Tuhý Roman a Koc František.

Konečným cílem oddílu je postup z divize do 3. ligy 
a my pevně věříme, že ve fi nále play off  soutěže se utkají 
proti sobě obě naše družstva A a B.  Dres favorizovaného 
A družstva hájí bratři Lukáš a Marek Vybíralové.

Domácí zápasy v únanovské orlovně se budou opět 
hrát v sobotu v 10.00, ve 14.30 a v 18.00 hod. a v neděli 

v 10.30 hod. Druhá část soutěží začíná sobotu 13. ledna 
2018.

Ověřili jsme si, že fandění ve stolním tenisu je jiné než 
při fotbale, (doporučuje se povzbuzování v  době, kdy 
je míček mimo hru) přesto věříme, že kvalitní soutěže si 
svoje příznivce najdou.

Další naše družstvo hraje v „odborářské“ MONA lize 
stolního tenisu. Výkony a výsledky zůstávají zatím trochu 
za očekáváním, ale to se jistě v dalším průběhu zlepší.

Na základní škole byl v  měsíci září dělán nábor do 
kroužku stolního tenisu, který probíhá každý čtvrtek od 
17-18 hod.

Kroužek vede pan Pěnčík a připomínám, že žáci a žá-
kyně 1. až 5. ročníku se stále mohou v doprovodu rodičů 
přijít přihlásit.

Posilovna je pro zájemce nadále v provozu.
Josef Pilař, starosta Orla

vést prověření dle druhu a  stupně 
zkoušky několik potenciálních úkry-
tů fi guranta. Při jeho nalezení ozna-
čit štěkáním, nesmí napadat. Poté 
provede na povel psovoda zadržení 
fi guranta. A jak uspěli naši?

ZM:
• Aspida a  Hanka 49b. (50 mož-

ných)
• Gaia a Petr 49b. (50)
• Dar a Milan 45b. (50)

Ipo2:
• Garo a Roman 87b. (100 možných)

Máme velkou radost, že všichni 
účastníci našich podzimních zkou-
šek prošli nástrahami a zkoušku spl-
nili. Je to v  26. leté historii našeho 
klubu teprve podruhé. Všem zúčast-
něným blahopřejeme a přejeme do 
další práce hodně úspěchů a hlavně 
radosti. Na jaře nás v dubnu čeká již 
20. ročník Putovního poháru staros-

ty obce Únanova. Je to další výzva 
a motivace, chceme se na něj co nej-
lépe připravit a uspět. 

Na závěr nám dovolte, abychom 
Vám všem, přátelé, popřáli za Ky-
nologický klub Ajax Únanov krásné 
vánoční svátky plné klidu, pohody 
a  šťastných chvil s  vašimi blízkými. 
Do Nového roku hodně zdraví, štěstí 
a splněných přání.

Za K.K. Ajax Únanov 
Vlastimil Karpíšek a PŠ

KST Znojmo – Orel Únanov E



4-2017 13

Divize

družstvo PU V R P K skóre body

1. TTC Koral Tišnov A 11 9 0 2 0 105:60 38

2. KST Sokol Znojmo-Orel Únanov A 11 9 0 2 0 101:54 38

3. TJ Jiskra Strážnice A 11 8 1 2 0 98:68 36

4. KST Sokol Znojmo-Orel Únanov B 11 8 0 3 0 96:63 35

5. TJ Sokol Vracov A 11 7 0 4 0 88:68 32

6. SK Slatina - Brno A 11 6 0 5 0 77:83 29

7. MK Řeznovice B 11 5 1 5 0 81:82 27

8. SKST Mart Hodonín Stavoimpex D 11 3 1 7 0 70:92 21

9. TJ Sokol Brno I B 11 2 4 5 0 85:99 21

10. KST Oltec Brno A 11 2 2 7 0 69:98 19

11. Orel Silůvky A 11 2 1 8 0 66:103 18

12. KST Blansko B 11 0 0 11 0 44:110 11

Krajská soutěž I. třídy A

družstvo PU V R P K skóre body

1. TJ Sokol Rebešovice A 11 10 1 0 0 109:54 42

2. SK Slatina - Brno B 11 10 0 1 0 106:54 41

3. STK Zbraslavec A 11 8 1 2 0 102:56 36

4. Orel Ivančice A 11 8 1 2 0 101:67 36

5. TJ Sokol Hlubočany A 11 7 0 4 0 92:75 32

6. KST Sokol Znojmo-Orel ÚnanovC 11 5 0 6 0 87:86 26

7. TJ Holásky B 11 4 0 7 0 78:85 23

8. MK Řeznovice C 11 3 1 7 0 77:95 21

9. TJ Šošůvka A 11 3 1 7 0 68:97 21

10. KST Blansko C 11 3 0 8 0 63:94 20

11. TJ Cemo Mokrá A 11 2 1 8 0 67:102 18

12. TTC Koral Tišnov B 11 0 0 11 0 25:110 11

Krajská soutěž II. třídy A

družstvo PU V R P K skóre body

1. TJ Jevišovka-Drnholec A 11 11 0 0 0 110:32 44

2. TJ Sokol Brno I C 11 8 1 2 0 99:52 36

3. KST Sokol Znojmo-Orel Únanov D 11 7 1 3 0 93:73 33

4. Orel Silůvky C 11 6 1 4 0 88:74 30

5. TJ Holásky C 11 5 2 4 0 80:82 28

6. TTC Moravská Slavia Brno E 11 5 2 4 0 93:85 28

7. TJ Lažánky A 11 4 2 5 0 81:94 25

8. KST Sokol Znojmo-Orel Únanov E 11 4 1 6 0 71:91 24

9. TJ Cemo Mokrá B 11 4 0 7 0 76:91 23

10. TJ Brno-Bystrc B 11 3 2 6 0 74:93 22

11. TTC Komořany B 11 2 1 8 0 65:102 18

12. SK Kuřim B 11 0 1 10 0 48:109 12
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O zhodnocení podzimní části 
sezóny našich dospělých mužstev 
jsme požádali předsedy klubu Radka 
Andorka, za dorost jsme oslovili asis-
tenta trenéra pana Petra Pokorného 
a  za naše nejmenší trenéra Vojtěcha 
Pikarta.

„A“ mužstvo

Naše áčko se po podzimní části 
umístilo na děleném druhém místě 
se ziskem 23 bodů a  skórem 46:23. 
Zaznamenali jsme 7 vítězství 2 remízy 
a 4 porážky. Máme nejlepší útok sou-
těže a druhou nejlepší obranu. Velmi 
dobrý výkon jsme podali v zápasech 
s Litobratřicemi, kde jsme zvítězili 8:0 
a doma s vedoucím týmem z Jezeřan, 
kterému jsme uštědřili debakl 7:0. Na 
druhou stranu mrzí zbytečná ztráta 
bodů s nováčky soutěže a to doma se 
Suchohrdly (1:4) a v Jaroslavicích (2:1), 
které jsme přinejmenším podcenili 
a další dvě porážky ve Starém Petříně 
a  v Hostimi. Tabulka je v  letošní se-
zóně mimořádně vyrovnaná a  proto 
můžeme na jaře hrát jak o postup do 
vyšší soutěže tak i o záchranu, protože 
bodový rozdíl od obou pólů tabulky 
je pouhých devět bodů. 

„B“ mužstvo

Béčko se po podzimní části nachá-
zí na předposledním místě tabulky se 
ziskem 12 bodů a  bilancí 3-3-7. Pro-
to by byla potřeba větší účast hráčů 
béčka na zimní přípravě, protože jar-

ní část sezóny bude hodně náročná 
v boji o záchranu ve třetí třídě.

Zimní příprava začíná pod vede-
ním trenéra Motalíka pro Áčko i Béčko 
ve stejný čas a to v sobotu 6.1.2018 od 
14:00. Je také zajištěn zimní turnaj na 
umělé trávě v Jevišovicích a pro zpes-
tření přípravy i  několik přípravných 
zápasů jak v Jevišovicích, tak v Hrušo-
vanech nad Jevišovkou.

Předseda oddílu FCC SK Únanov 
Radek Andorko

Dorost

V měsíci srpnu roku 2017 mužstvo 
dorostu převzala nová trenérská dvoj-
ce Petr Klaudinger a  Petr Pokorný, 
která navázala na dlouhodobou tre-
nérskou práci Libora Stehlíka, který se 
rozhodl s trenérskou činností skončit. 
Za jeho vytrvalou práci mu patří uzná-
ní a upřímné poděkování.

Mužstvo opustili kvalitní hráči, 
mezi které bezpochyby patřili Jiří Fia-
la a Jakub Košárek, zejména pak velmi 
talentovaný brankář Jan Vrba, což se 
také výrazně odrazilo v  úvodní části 
dorostenecké fotbalové soutěže na 
dosažených výsledcích. Mužstvo bylo 
postupně doplněno hráči ze žákov-
ských mužstev Mramotic a  Suchohr-
del, přičemž výkony mužstva se po-
stupně zlepšovaly.

Cílem trenérů pro nadcházející ob-
dobí je doplnění mužstva o další hráče 
z  okolních fotbalových klubů. Velmi 

smutnou skutečností zůstává, že fot-
balový klub FCC SK Únanov, s tak bo-
hatou a  úspěšnou fotbalovou  tradicí 
v  současné době reprezentují  pouze 
tři dorostenci, mezi které patří Jan Ur-
bánek, Vojtěch Hambálek a  Dan Ko-
můrka. Těmto rovněž patří  uznání za 
věrnost našemu fotbalovému oddílu.

Mgr. Bc. Petr Pokorný, MBA    

Přípravka a mladší žáci 7+1: 

V podzimní okresní soutěži přípra-
vek jsme skončili na konečném 6. mís-
tě a nejlepším střelcem byl s 11 góly 
Filip Wiezner. Mladší žáci 7+1 skončili 
na posledním 10. místě a  nejlepším 
střelcem se stal se 2 góly Adam Kade-
řábek. V zimní přestávce budou naši 
mladší hráči využívat tělocvičnu na 
ZŠ v Kravsku. Zájemci se mohou hlásit 
na tel. čísle 605 832 790 nebo přímo 
na tréninku. Poděkování patří všem 
hráčům a hlavně rodičům. 

Trenéři: Vojtěch Pikart, Lukáš Bulín

Jménem fotbalového oddílu bych 
Vás chtěla pozvat na Sportovní ples, 
který se uskuteční 26. ledna 2018 
v sále místní Orlovny. Hrát nám bude 
oblíbená skupina Klaxon a  v prodeji 
bude i bohatá tombola. Závěrem Vám 
chci popřát klidné prožití svátků vá-
nočních a úspěšné vykročení do No-
vého roku, ať je radostnější a šťastněj-
ší než ten minulý.

Za fotbalový oddíl FCC SK Únanov 
Lenka Kovářová
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Naši hasiči již tradičně na svátek sv. Václava vítají pod-
zim velmi oblíbenou akcí „Pohádková cesta“. Letos byl 
program zaměřen na téma řemesla a celého programu se 
zúčastnilo více jak 100 dětí. Atraktivitě akce jistě přispěli 
i profesionální hasiči ze Znojma se svojí ukázkou výškové 
techniky. 

O týden později v sobotu 7. října se rozloučili mladí 
hasiči s letošní sportovní sezónou. Tradiční podzimní hry 
Plamen, která se letos konala ve Skalici, jsme se zúčastnili 
s 8 družstvy. V kategorii mladších žáků jsme se umístili na 
vynikajícím 3. místě, starší žáci obsadili také moc pěkné 
6. místo, přípravka obsadila 3. místo a  dorostenci svoji 
kategorii v rámci okresní soutěže vyhráli.

Nejvíce rušno však zřejmě měla v podzimních měsících 
zásahová jednotka – celkově vyjela od začátku září k 16 
mimořádným událostem a také se zúčastnila dvou velmi 
přínosných taktických cvičení. V letošním roce tak naše 

jednotka vyrazila již celkově k 54 výjezdům, což je mno-
hanásobné navýšení oproti předešlým rokům, které je 
způsobeno jednak přestupem jednotky do vyšší katego-
rie, čímž zajíždíme k požárům i do Znojma, a také výrazně 
vyšším výskytem událostí v rámci katastru naší obce. Po-
zitivem při tomto počtu nepříjemných událostí je však to, 
že jednotka byla vždy schopna vyrazit k události v časo-
vém limitu 10 minut po vyhlášení poplachu, většinou však 
výrazně dříve. Velký dík tak patří všem členům zásahové 
jednotky za jejich maximální nasazení a  chuť pomáhat 
druhým zcela dobrovolně a zdarma ve svém volném čase.

Všichni členové sboru dobrovolných hasičů vám přejí 
klidné a pohodové prožití vánočních svátků a těšíme se na 
vaši přízeň i v roce 2018.

Lukáš Tomášek
Starosta SDH a velitel JPO Únanov   
www.facebook.com/hasiciunanov

Pohádková cesta – Stanoviště „Švadlena“ 




